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ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARO 
REALIZADA NO DIA 13 DE 
JANEIRO DE 2010 
 

No dia treze de Janeiro de dois mil e dez, no Edifício dos Paços do Município e 

Gabinete do Presidente da Câmara, reuniu pelas catorze horas e trinta minutos, a 

Câmara Municipal de Faro sob a Presidência do Sr. Eng. José Macário Correia e 

com a presença dos seguintes Vereadores: Dr. Rogério Bacalhau; Eng.ª Cristina 

Ferreira; Arqt.ª Teresa Correia; Dra. Dulce Diogo; Dra. Alexandra Gonçalves; Sr. 

Paulo Santos; Dra. Ana Linhares e Arqt.º Fernando Macedo. 

No seguimento do pedido de suspensão de mandato apresentado pelo Sr. Vereador 

Dr. José Apolinário tomou posse como Vereadora, a Dra. Ana Linhares, nos termos 

do art.º 79.º, da Lei n.º 169/99, de 18/09, na redacção dada pela Lei n.º 5-A/2002, de 

11/01. 

Tomou posse como Vereador, exclusivamente para a presente reunião, o Arqt.º 

Fernando Macedo em substituição do Sr. Vereador Dr. João Marques, o qual faltou 

justificadamente. 

Declarada aberta a reunião, passou a Câmara Municipal a tratar do seguinte: 

INFORMAÇÕES  

Organograma da Câmara Municipal de Faro 

Sobre esta matéria o Sr. Presidente da Câmara deu nota da necessidade de se 

proceder a alguns reajustamentos/alterações no organograma da Câmara Municipal. 

Oportunidades de Investimento  

No âmbito do assunto supra referenciado o Sr. Presidente da Câmara entregou um 

documento aos Srs. Vereadores, contendo uma listagem de terrenos e edifícios 

propriedade da Câmara Municipal que poderão ser valorizados, ou seja aqueles que 

do ponto de vista privado poderão ter mais interesse. Em conclusão são hipóteses 

que estão em curso, mas nenhuma delas estará pronta brevemente porque carecem 

de procedimentos vários, nalguns casos planos urbanísticos, noutros casos 

declarações de titularidade e noutros de avaliações. 

Tarefas pendentes no SGD (Sistema de Gestão Documental)  

O Sr. Presidente da Câmara informou da existência de 451 documentos, numa pasta 

electrónica afecta ao Vereador Dr. João Marques, que não foram objecto de 
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despacho, bem como 125 documentos na mesma situação numa pasta afecta ao Sr. 

Vereador Eng. Augusto Miranda e 5 documentos com a Sra. Vereadora Dra. Beatriz 

Cabrita. Acrescentou o Sr. Presidente sobre esta matéria que vai procurar em 

conjunto com o Sr. Vereador Paulo Santos encontrar uma solução para desbloquear 

estes documentos. 

Propostas para agendamento apresentadas pelo Sr. Vereador Dr. João 

Marques 

Sobre esta matéria o Sr. Presidente informou que de acordo com a lei o 

agendamento de assuntos para as reuniões Câmara é feito de acordo com os 

seguintes itens: 

- O que é estipulado pelo Presidente da Câmara; 

- Só podem ser agendados assuntos que sejam da competência da Câmara; 

- Têm que se verificar a regra da antecedência de 5 dias; 

- Os documentos têm que ter peças de estudo e de apoio quando necessárias. 

Assim sendo, as propostas apresentadas pelo Sr. Vereador Dr. João Marques não 

foram agendadas porque não são da competência da Câmara, são da competência do 

Presidente e além do mais para serem devidamente analisadas e uma vez que se 

trata de alienações carecem das respectivas avaliações. Mais referiu o Sr. Presidente 

que em reunião de Câmara tratam-se peças de direito administrativo e não peças de 

juízo partidário. 

Plano de gestão anti-corrupção  

A Sra. Vereadora Eng.ª Cristina Ferreira perguntou sobre o ponto da situação do 

plano de gestão anti-corrupção, ao que o Sr. Presidente respondeu que de acordo 

com o estipulado pelo Tribunal de Contas o plano em questão deveria ter sido 

entregue até ao final de 2009. Evidenciou o Sr. Presidente que quando iniciou 

funções nesta Câmara perguntou pela situação do respectivo plano, tendo sido 

informado que não havia qualquer documento preparado, como tal não era possível 

em tão pouco tempo fazer um documento sério. Referiu ainda que estão a trabalhar 

nesta matéria e que o documento em questão será entregue durante o próximo mês.  

01/2010 
PEDIDO DE SUSPENSÃO DO MANDATO DO SR. VEREADOR DR. JOSÉ 
APOLINÁRIO NUNES PORTADA NOS TERMOS DA AL. C) DO N. º 2 DO 
ART.º 77.º DA LEI N.º 169/99, DE 18/09, NA REDACÇÃO DADA PELA LEI 
N.º 5-A/2002, DE 11/01 
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Presente pelo Sr. Vereador Dr. José Apolinário Nunes Portada um pedido de 

suspensão do seu mandato, ao abrigo do disposto no artigo 77.º da lei n.º 169/99, de 

18/09, republicada na Lei n.º 5-A/2002, de 11/01, com efeitos a 07/01/2010, pelo 

prazo de 31 dias, com fundamento na al. c) do n.º 2 da citada disposição legal. 

Deliberado, por unanimidade, autorizar a suspensão de mandato solicitada, nos 

termos da lei. 

02/2010 
EXECUÇÃO DA ESCOLA E.B. 1 DA LEJANA - FARO - PROCEDIMENTO 
CONCURSAL - RATIFICAÇÃO (PROPOSTA N.º 1/2010/CM) 
No âmbito do procedimento concursal para execução da Escola E.B. 1 da Lejana, ao 

abrigo do disposto no Decreto-Lei n.º 34/2009, de 6 de Fevereiro, foi presente pelo 

Sr. Presidente da Câmara a Proposta n.º 1/2010/CM, a qual se anexa a esta acta 

como documento n.º 1 e dela faz parte integrante. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta ora apresentada, ratificando 

assim a aprovação do projecto, do caderno de encargos e do programa de 

concurso, bem como da abertura do respectivo procedimento concursal, feitos pelo 

Sr. Presidente em 30 de Dezembro passado, por razões de urgência. 

Os Srs. Vereadores eleitos pelo P.S. votaram a favor e apresentaram a declaração 

de voto anexa. 

Passa-se a transcrever o teor da declaração de voto referida no parágrafo 

imediatamente anterior: 

“Os Vereadores eleitos pelo PS entendem votar a ratificação dos actos constantes 

dos pontos 1 e 2, de 2.1 a 2.5, da proposta n.º 1/2010/CM, é: 

1 – Consideram que o projecto de construção da Escola EB1 da Lejana em Faro é 

um projecto do anterior executivo e representa uma necessidade das populações 

daquela zona; 

2 – Congratulam-se que o Senhor Presidente tenha seguido a sugestão/alerta dos 

Vereadores eleitos pelo Partido Socialista, na anterior reunião do executivo de 30 de 

Dezembro de 2009, no sentido de promover o procedimento concursal até 31 de 

Dezembro de 2009, com vista a poder beneficiar das medidas excepcionais de 

contratação pública, previstas no D.L. n.º 34/2009, de 6 de Fevereiro, bem como das 

condições de acesso à candidatura ao PO Algarve 21 (3.ª e última fase), para os 

projectos de tipologia “Requalificação da Rede Escolar do Ensino Básico e da 
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Educação Pré-Escolar” e estão cientes que se não fosse o seu alerta, ter-se-iam 

perdido as medidas vantajosas naqueles previstas; 

3 – Lamentam, no entanto, que o Senhor Presidente tenha trazido à presente reunião 

a ratificação do acto, e não a proposta para deliberação pelo órgão competente para 

a decisão de contratar, o que teria sido possível, não fosse a falta de ponderação 

para ter em atenção as oportunidades de lançamento de procedimentos de 

contratação pública mais vantajosas para o Município, porque de outra forma não se 

percebe porque não trouxe para deliberação deste órgão executivo, em reunião de 

30 de Dezembro de 2009, precisamente o dia do lançamento do procedimento.” 

03/2010 
COMPARTICIPAÇÕES PARA INTERNAMENTOS / REABILITAÇÕES  
EM COMUNIDADES TERAPÊUTICAS (PROPOSTA N.º 2/2010/CM) 
Relativamente ao assunto em apreço foi pela Sra. Vereadora do Pelouro, Dra. 

Alexandra Gonçalves, presente a Proposta n.º 2/2010/CM, cujo conteúdo se anexa a 

esta acta como documento n.º 2 e dela faz parte integrante. 

Deliberado, por unanimidade, comparticipar financeiramente os internamentos / 

reabilitações dos munícipes em apreço, nos termos da proposta em análise. 

04/2010 
ATRIBUIÇÃO DE DIVERSOS APOIOS FINANCEIROS E 
TRANSFERÊNCIAS (PROPOSTA N.º 3/2010/CM) 
No âmbito da atribuição de diversos apoios financeiros por parte do Município de 

Faro foi presente pelo Sr. Presidente da Câmara a Proposta n.º 3/2010/CM, a qual se 

anexa a esta acta como documento n.º 3 e dela faz parte integrante. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, nos termos da al. 

b), c), d), e e) da mesma, ratificando-se o expresso na al. a) da referida proposta, 

após os esclarecimentos do Sr. Presidente sobre a diferença da verba entre o 

orçamento de 2009 e de 2010. 

05/2010 
PROJECTO DE REGULAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO NO 
NÚCLEO HISTÓRICO DA CIDADE VELHA (PROPOSTA N.º 4/20 10/CM) 
Presente pelo Sr. Presidente da Câmara a Proposta n.º 4/2010/CM relativa à 

aprovação do projecto de Regulamento Municipal de Trânsito no Núcleo Histórico 

da Cidade Velha, a qual se anexa a esta acta como documento n.º 4 e dela faz parte 

integrante. 

O teor do projecto de Regulamento em apreço dá-se aqui como fielmente transcrito 

para todos os efeitos legais. 
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Deliberado, por maioria, aprovar o projecto de Regulamento em título, nos termos 

da proposta apresentada. 

Abstenção dos Srs. Vereadores eleitos pelo P.S.: Eng.ª Cristina Ferreira; Dra. Ana 

Linhares; Dra. Dulce Diogo e Arqt.º Fernando Macedo, por existirem algumas 

dúvidas no articulado e considerarem existir a necessidade de ouvir a Comissão 

Municipal de Trânsito recentemente criada. 

06/2010 
EMPREITADA DE PAVIMENTAÇÃO DO CAMINHO DO ARNEIRO -  
LIBERTAÇÃO DE GARANTIA BANCÁRIA (PROPOSTA N.º 5/201 0/CM) 
No âmbito da empreitada de pavimentação do caminho do Arneiro foi presente pela 

Sra. Vereadora do Pelouro, Arqt.ª Teresa Correia, a Proposta n.º 5/2010/CM, cujo 

teor se anexa a esta acta como documento n.º 5 e dela faz parte integrante. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta em análise. 

07/2010 
CONSTITUIÇÃO DA COMISSÃO MUNICIPAL DE APOIO A 
PESCADORES E AQUACULTORES (PROPOSTA N.º 6/2010/CM) 
Pelo Sr. Presidente da Câmara foi presente a Proposta n.º 6/2010/CM referente à 

criação da Comissão Municipal referida em epígrafe, a qual se anexa a esta acta 

como documento n.º 6 e dela faz parte integrante. 

A referida proposta capeia o Projecto de Regulamento da Comissão Municipal de 

Apoio a Pescadores e Aquacultores, cujo teor do mesmo se dá aqui como fielmente 

transcrito para todos os efeitos legais. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar a constituição da Comissão Municipal de 

Apoio a Pescadores e Aquacultores nos termos da proposta em apreço. 

Pelos Srs. Vereadores eleitos pelo P.S. foi apresentada a proposta em anexo a qual 

foi aprovada por unanimidade. 

Seguidamente se transcreve o teor da Proposta referida no parágrafo anterior: 

“Considerando que face à nova lei da água, a Administração de Região 

Hidrográfica – ARH, é a entidade que tutela todas as questões em matéria de 

utilização do Domínio Hídrico, os Vereadores do Partido Socialista propõem: 

- A integração da Administração de Região Hidrográfica – ARH do Algarve na 

Comissão Municipal de Apoio a Pescadores e Aquacultores.” 

08/2010 
CONSTITUIÇÃO DE FUNDOS DE MANEIO PARA 2010 (PROPOSTA N.º 
7/2010/CM) 
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No que se refere à constituição dos fundos de maneio para 2010 foi pelo Sr. 

Presidente da Câmara presente a Proposta n.º 7/2010/CM, a qual se anexa a esta 

acta como documento n.º 7 e dela faz parte integrante. 

A proposta em referência capeia o mapa referente à distribuição dos fundos de 

maneio para o ano de 2010 pelos diversos Gabinetes, Departamentos e Divisões, 

nos termos do respectivo Regulamento. 

O executivo camarário deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada. 

RELAÇÃO DOS DOCUMENTOS ANEXOS À PRESENTE ACTA E QUE 
DELA FAZEM PARTE INTEGRANTE  
Documento n.º 1: Proposta n.º 1/2010/CM, relativa à execução da Escola E.B. 1 da 
Lejana – Faro – Procedimento concursal - Ratificação; 
Documento n.º 2: Proposta n.º 2/2010/CM relativa a comparticipações para 
internamentos / reabilitações em Comunidades Terapêuticas; 
Documento n.º 3: Proposta n.º 3/2010/CM relativa à atribuição de diversos apoios 
financeiros e transferências; 
Documento n.º 4: Proposta n.º 4/2010/CM relativa ao projecto de Regulamento 
Municipal de Trânsito no Núcleo Histórico da Cidade Velha; 
Documento n.º 5: Proposta n.º 5/2010/CM relativa à empreitada de pavimentação 
do caminho do Arneiro – Libertação de garantia bancária; 
Documento n.º 6: Proposta n.º 6/2010/CM relativa à constituição da Comissão 
Municipal de Apoio a Pescadores e Aquacultores; 
Documento n.º 7: Proposta n.º 7/2010/CM relativa à constituição de fundos de 
maneio para o ano de 2010. 
ENCERRAMENTO  
Para constar e legais efeitos se lavrou a presente acta, cujos textos das deliberações 

na mesma mencionados foram aprovados em minuta nos termos dos n.os 3 e 4 do 

art. 92.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, na redacção dada pela Lei n.º 5-

A/2002, de 11 de Janeiro, a qual depois de lida e aprovada vai ser assinada. 

E eu,                                             , Técnica Superior do Serviço de Apoio às 

Reuniões de Câmara que a redigi sob a responsabilidade do Director do 

Departamento de Administração Geral, Secretário desta reunião. 

      O Presidente, 

       Eng. José Macário Correia; 

      Os Vereadores, 

       Dr. Rogério Bacalhau; 

       Eng.ª Cristina Ferreira; 

       Arqt.ª Teresa Correia; 

       Dra. Dulce Diogo; 
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        Dra. Alexandra Gonçalves; 

        Sr. Paulo Santos; 

        Dra. Ana Linhares; 

        Arqt.º Fernando Macedo 

       O Director do Dept.º de Adm. Geral, 

        Dr. Virgílio Soares  
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ANEXOS: 

Documento n.º 1 
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Documento n.º 2 
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Documento n.º 3 
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Documento n.º 4 
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Documento n.º 5 
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Documento n.º 6 
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Documento n.º 7 

 


